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	NOTA:
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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Em um shopping, uma pessoa sai do primeiro pavimento para o segundo através de uma escada rolante, conforme a figura a seguir.

Determine a altura H, em metros, atingida pela pessoa, ao chegar ao segundo pavimento. 

Solução. A altura do pavimento forma um ângulo de 60º com a escada rolante. No triângulo retângulo formado temos hipotenusa valendo 10m e cateto com mesma medida da altura. Temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
O acesso a um edifício é feito por uma escada de dois degraus, sendo que cada um tem 16cm de altura. Para atender portadores de necessidades especiais, foi construída uma rampa. 

Respeitando a legislação em vigor, a rampa deve formar, com o solo, um ângulo de 6°, conforme figura.

Determine a medida c do comprimento da rampa, em metros.

[image: image11.png]Solução. A altura final da rampa será de 32cm. O comprimento “C” é a hipotenusa do triângulo retângulo maior formado. Temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
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Em um jogo eletrônico, o "monstro" (come-come) tem a forma de um setor circular de raio 1cm, como mostra a figura.

A parte que falta no círculo é a boca do "monstro", e o ângulo de abertura mede 1 radiano. Determine o perímetro do "monstro".

Solução. Pela definição do radiano, o comprimento da boca do monstro mede o valor do raio, isto é, 1cm. Isto devido ao fato do ângulo central medir 1 radiano. 

O perímetro do monstro será a soma dos comprimentos S1 + S2 + S3.
i) S1 = 1cm     ii) S2 = 1cm    iii) S3 = 
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Logo, o perímetro do monstro será: (1 + 1 + 5,28) = 7,28cm. (Representa 
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Num triângulo retângulo, ( é um ângulo agudo e tg ( = 6. Calcule cos( e sen(.

Solução. Aplicando as relações trigonométricas temos:
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OBS: Outra relação que poderia ser utilizada é (1 + tg2α = sec2α).
QUESTÃO 5 (Valor: 0,5)

Faça as transformações que se pede nos casos abaixo:
a) 225º para radianos

Solução. Aplicando a regra de três, temos: 
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b) 
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 para graus.
Solução. Também pode ser aplicada a regra de três. Mas outra forma é utilizar o valor de 
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